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Antrag des Ortsbürgermeisters Frank Hänsgen 

 

 

 

Änderungsantrag des Ortsbürgermeisters zum Haushalt 2023 
(Verfügungsmittel) 
 1. Ich beantrage die jährlich festzusetzenden finanziellen Mittel für 

Angelegenheiten der Ortschaft im freiwilligen Bereich (Verfügungsmittel) 
auf 0,50 Euro jährlich je Einwohner der Ortschaft Freckleben anzuheben. 

2. Anlage 6/Absatz 2 zur Hauptsatzung der Stadt Aschersleben –Wortlaut – 
„2. Die Entscheidung über jährlich festzusetzende finanzielle Mittel für 
Angelegenheiten der Ortschaft im freiwilligen Bereich je Einwohner der 
Ortschaft, mindestens jedoch 150 Euro.“ Die Höhe der festzusetzenden 
Mittel ist spätestens aller 2 Jahre im Ortschaftsrat zur Debatte zu stellen 
und bei Bedarf kann dem Finanz- und Verwaltungsausschuss/Stadtrat ein 
entsprechender Änderungsantrag vorgelegt werden.  

3. Die Anlage 6, der Absatz 2, zur Hauptsatzung der Stadt Aschersleben ist 
nach Erfordernis entsprechend dem Beschluss anzupassen. 

 
Begründung: 
Die Erhaltung, Pflege und Fortführung der dörflichen Gemeinschaft ist ein wichtiger Bestandteil 
der Arbeit des Ortschaftsrates. Glückwünsche zu runden Geburtstagen, Anerkennungen zu 
besonderen Leistungen im Ehrenamt, herausragende Leistungen innerhalb der Dorfgemeinschaft, 
sind nur einige Beispiele, die durch den Ortschaftsrat bzw. durch den Ortsbürgermeister 
gewürdigt bzw. geehrt werden. Die Kultur der Anerkennung, der Glückwünsche, der Würdigung 
usw. hat einen hohen Stellenwert im Ort und findet innerhalb der Gemeinschaft außerordentliche 
Beachtung. Um diese Angelegenheiten gleichberechtigt und ohne Unterscheidungen 
aufrechterhalten und fortführen zu können, ist eine Anpassung der sogenannten Verfügungsmittel 
unausweichlich. 
 
Nach den mir zur Verfügung stehenden Möglichkeiten zur Recherche, sind diese Mittel je 
Einwohner seit 2012 unverändert. Eine Anhebung ist auf Grund der Wichtigkeit für unseren Ort, 
für unsere Gemeinschaft anzustreben. Ich bitte Sie deshalb meinem Antrag Zustimmung zu 
erteilen. 
Deckungsvorschlag:  

Federführender Ausschuss: 

zu beteiligende Ausschüsse:  

 



 
Abstimmung zum Änderungsantrag VII/0480/22/2 im Ortschaftsrat Freckleben 
am 07.11.2022: 4 Ja / Nein / Enthaltung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          gez. Hänsgen 

Unterschrift 
 


